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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 04/08/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Luís Antônio fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 14/07/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício da Câmara 

Municipal de Caxambu convidando para a 5ª Reunião da Frente 

Parlamentar dos Municípios do Sudoeste e Sul de Minas Gerais. 

Ofício 039/2025 da Secretaria Municipal de Cultura agradecendo 

pelo apoio, dedicação e parceria durante a 25ª Cavalhada de 

Palmeiral.  Ofícios Executivos nºs 482 a 505/2025 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS - PROJETO DE LEI Nº 

105/2025 – INSTITUI A UNIDADE DE REFERÊNCIA 

MUNICIPAL (URM) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  PROJETO DE LEI Nº 106/2025 – AUTORIZA A 
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ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 3.540.000,00.  Lido o projeto e 

a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

discutido e votado. PROJETO DE LEI Nº 107/2025 – ALTERA 

A LEI Nº 1.729, DE 20 DE DEZEMBRO DE 2012. (altera 

tabela de diárias dos servidores e agentes políticos da 

Prefeitura) . Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido 

de urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, 

submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado por todos 

os vereadores. O sr. Presidente designou o vereador Vicente como 

relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer favorável do 

relator. Em discussão, nada sendo acrescentado, em votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereadores Baltazar e 

Vicente, requerendo Moção de Aplauso à jovem Amanda Costa 

paixão, pelo seu destaque nos rodeios, participando e sendo 

premiada em provas de Três Tambores. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando aquisição de novos equipamentos 

para sala de fisioterapia da Policlínica Municipal. Vereador dr. 

Luiz, ao Prefeito, solicitando asfaltamento em torno da Praça 
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Gabriel Botelho, endossado pelo vereador Vicente. Vereador Luís 

Antônio, aos Correios, solicitando entrega de correspondências 

nos Bairros Bela Vista e Serra Verde. Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) providências quanto à cães soltos no 

Distrito de São Gonçalo. 2-) serviço der varrição de rua nos bairros 

Bela Vista e Serra Verde, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 3-) asfaltamento em torno da Praça de Nossa Senhora 

Aparecida, endossado pelos vereadores dr. Luiz, Vicente e 

Baltazar. 4-) limpeza dos ribeirões que passam pela cidade. 5-) 

previsão para disponibilização de transporte noturno e nos finais de 

semana no Distrito de São Gonçalo, endossado pelo vereador José 

Carlos.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, 

ao Prefeito, solicitando: 1-) construção ou colocação de bancos em 

volta do campo do Complexo Esportivo da Santa Cruz, para que a 

torcida possa assistir aos jogos. Solicita também término da área de 

lazer e colocação de rede de proteção em torno do campo, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) aquisição de novos 

uniformes para o Time de Futebol de Campo Sub 15.3-) cobertura 

na mesa de jogos da Praça Coronel Virgílio Silva, endossado pelo 

vereador Vicente. 4-) solicitar pavimentação asfáltica no final das 

duas últimas ruas do bairro Santa Cruz. Ofícios de Condolências 

em nome da Câmara: famílias de: João Batista de Souza, Danilo 

Petreca, Geraldo Vilas Boas, Alessandro Faria e Jandira Ramos 

Nogueira. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando: 1-) seja 

construída uma rampa de acesso ao Poliesportivo, em local que 
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fiquem com livre acesso a todos os horários e treinos e jogos do 

Poliesportivo. 2-) colocação de placas de PARE nas ruas de 

Botelhos. 3-) seja determinado ao órgão competente, retirada de 

árvore na Rua José Rafael Gonçalves, nº 375, visto que os galhos 

da mesma estão alcançando a fiação elétrica, vale ressaltar que o 

morador se compromete a plantar outra árvore, de porte pequeno, 

no lugar da que precisa ser retirada, endossado pelo vereador Luís 

Antônio. Vereador Baltazar (Zalo), 1-) à COPASA, solicitando 

limpeza da equina da Rua da Biquinha, trecho entre Major Antônio 

Alberto Fernandes e Rua Treze de Maio, visto que foi feito um 

serviço de desobstrução de rede de esgoto e ficaram muitas pedras 

soltas na rua, endossado pelos vereadores Rovilson e Luís 

Antônio.2-) ao Prefeito, solicitando construção ou colocação de 

bancos na praça do Cristo. 3-) aos srs. Paulinho Souza e Helinho 

Arruda, parabenizando pela ação voluntária de limpeza e pintura 

dos meios fios do Cristo Redentor. Vereador Guilherme, ao 

Prefeito: solicitando 1-) que seja providenciada iluminação em 

frente ao Velório de Botelhos.2-) que no cemitério de Palmeiral, 

entre os túmulos, sejam instaladas tomadas de energia, assim como 

existe no cemitério de Botelhos, para facilitar o serviço de 

pedreiros que precisam usar máquinas para cortar pedras, 

lixadeiras, etc, endossado pelo vereador Vicente. 3-) Solicitando se 

vai ser feita licitação para compra de medicamentos de distribuição 

à população ou se será firmado convênio com alguma farmácia 

para distribuição de medicamentos. Vereador Guilherme disse que 
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uma das maiores cobranças que recebe é sobre a falta de 

medicamentos na farmácia da Prefeitura. Vereador Luís Antônio 

comentou que algumas pessoas estavam criticando o porquê da 

Farmácia Municipal só estar abrindo no período da tarde, disse que 

esteve na Secretaria de Saúde para esclarecer isso e foi explicado 

que uma das farmacêuticas está de licença maternidade e outra está 

com de licença saúde, que a Prefeitura irá convocar outros 

farmacêuticos para cobrir essas licenças e ai vai normalizar o 

atendimento na Farmácia. Vereadora Michelli, ao Prefeito, 

solicitando 1-) as seguintes melhorias no Velório de Palmeiral:1-) 

conserto em vazamento de água no banheiro feminino, foto em 

anexo;2-) Colocação de novo vidro na porta de entrada, pois o 

mesmo estourou há algum tempo e não foi colocado outro. 

Vereadora Michelli também requereu envio de ofício 

parabenizando a organização da 6ª Queima do Alho de Palmeiral, 

endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Guilherme. 

Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando: 1-) troca de 

lâmpadas da Praça do Distrito de São Gonçalo, pois a mesma está 

sem nenhuma iluminação. 2-) instalação de câmeras de 

monitoramento próximo à Gruta, Distrito de São Gonçalo. 

Vereador dr. Luiz, ofício agradecendo ao Deputado Rodrigo 

Lopes, pela entrega de ambulância para a saúde de Botelhos e 

agradecendo também pela sua presença em Botelhos no último 

final de semana. Ao Prefeito, solicitando: 1-) construção de 

passagem elevada de pedestres na Avenida Major Antônio Alberto 
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Fernandes, do Banco do Brasil até a Loja Luxus. 2-) 

implementação de acessibilidade para cadeirantes no prédio do 

Museu de Botelhos.  Dr. Luiz comentou que está acontecendo a 

campanha de vacinação contra raiva para cães e gatos, que segundo 

o pessoal da Zoonose a procura pela vacina está baixa, então pedia 

que a Câmara divulgasse nas suas redes sociais os dias e locais de 

vacinação. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando 

que seja feito um levantamento nas Creches Municipais (CMEIS) 

para que sejam avaliados os colchonetes, berços, cadeirões de 

alimentação, visto que alguns precisam ser substituídos e em 

alguns casos se faz necessário aumentar a quantidade destes 

materiais. Solicita também aquisição de brinquedos e materiais 

didáticos para as crianças que frequentam estes locais. ORDEM 

DO DIA – PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 

DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Projeto foi substituído conforme ofício 

executivo nº 505/2025. Lido o novo projeto, encaminhado a todas 

as comissões competentes para a próxima reunião, quando o 

projeto será submetido a 1ª discussão e votação. O sr. Presidente 

convocou uma reunião extraordinária para a próxima reunião, dia 
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11/08, logo após o término da reunião ordinária para 2ª e última 

votação do projeto. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. 

Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a 

equipe de transmissão e a todos que assistiram à reunião. Vereador 

José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a 

todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu à equipe de 

transmissão . Vereador Guilherme agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão. Vereador 

Guilherme agradeceu o Secretário Glauco, os diretores “Gordo” e 

Tarcísio e também servidores dos serviços urbanos e zona rural, 

que estão sempre prontos em atender os pedidos da população. O 

vereador também destacou festividades deste final de semana, 

como: 6º Queima do Alho em Palmeiral, Final do Campeonato de 

Futsal do Poliesportivo, Prova dos Três Tambores e também 

lembrou a todos que no próximo final de semana acontece o Rodeio 

de Botelhos, com portas abertas à toda população. Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet. Vereador Luís Antônio disse que os 

últimos 15 dias foram de perda de muitas pessoas, que viajou 

muitas vezes levando o Danilo Petreca para tratamento de saúde.  

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes, agradeceu os que assistiram on-line e 

também agradeceu o trabalho da equipe de transmissão PodCast do 

Padrin. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 
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servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de 

transmissão e desejou uma boa semana a todos.  O sr. Presidente 

da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos 

vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população, agradeceu a presença 

do sr. Joel que veio trazer seus pedidos para melhorias no 

Complexo Esportivo da Santa Cruz. O sr. Presidente também pediu 

a oração de todos pela saúde do ex-vereador Zezinho Turmeiro, 

que se encontra internado.   NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  
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